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ФЕСТИВАЛЬНИЙ ТУРИЗМ: ДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ 

ТЕРМІНУ 

 

Вступ.Фестивальний рух як невід'ємна частинакультурного життя на 

сьогодні збільшує свої масштаби, охоплюючи й залучаючи все ширші кола 

суспільства та іноземних відвідувачів. Ця тенденція має вагомий вплив на 

діяльність туристських організацій. Взаємозв'язок фестивального руху та 

туризму полягає в тому, що туристський бізнес лежить у сфері надання послуг 

з надання нових вражень, емоцій, знань, відчуттів. Відвідуючи нові місця, 

мандрівник хоче проникнутись життям іншого народу, його світоглядом, 

відчути незвичайність чужої культури, познайомитися з місцевими традиціями 

тощо.  

Мета дослідження полягає у аналізі окремих аспектів формування 

терміну "фестивальний туризм" та визначення розуміння його сутності в 

сучасному українському та зарубіжному науковому просторі. 

Поняття «фестивального туризму» чи «фестивального туру» все частіше 

з'являються у переліку пропонованих туристичних послуг і завойовують все 

ширшу споживчу аудиторію. Однак у розробках відомих українських вчених 

майже немає тлумачень терміну "фестивальний туризм". На сторінках 

монографії М.П. Крачила «Географія туризму» [4] та у праці В.Ф. Кифяка [3]ми 

знаходимо такий вид туризму, як культурно-розважальний, який автори 

визначають як розважальні подорожі з метою відвідування фестивалів та 

спортивних змагань. І.М. Школа [6] також виділяє пізнавальні тури, метою 

яких є відвідування святкових заходів, концертів, виставок, але терміну 

«фестивальний туризм» в його роботах немає. Фестивально-видовищний та 

спортивно-видовищний як підвиди культурно-розважального туризму 

пропонує в своїх працях О.О Бейдик [5]. Свою систематику рекреаційної 

діяльності пропонує Ю.П. Грицко [2]. Він виділяє фестивальний туризм у 

системі рекреаційно–туристської діяльності.  

Англійські вчені-економісти Diane O'Sullivan та Marion J. Jackson [7] з 

2002 року вивчають вплив фестивального туризму на економіку країни. Не 

вдаючись до формування дефініції досліджуваного нами поняття, вони 



ВП «Миколаївська філія Київського національного університету культури і мистецтв»  

Миколаїв, 2015 рік 179 

розглядають його як невід'ємну складову сучасного культурного простору 

країни. 

О.Д. Король [5] вважає точкою відліку розвитку сучасного туризму 

кінець другої Світової Війни та акцентує увагу на тому, що фестивальний 

туризм у його сучасному трактуванні почав розвиватися дещо пізніше, хоча 

його історичні витоки є значно глибшими. На його думку, фестивальний 

туризм заслуговує бути виділеним в окремий вид туризму. Саме фестивалі як 

найбільш наповнені активністю і культурним змістом події дозволяють 

задовольнити запити туристів, що лежать в різних галузях соціально-

культурного життя відвідуваного регіону або країни.  

Загалом в українській науці фестивальний туризм розглядають як один із 

спеціалізованих видів туризму, що покликаний реалізувати специфічні запити 

людей під час поїздки, відвідування об'єкта атракції. В останні роки у всьому 

світі швидкими темпами почав розвиватися цей вид туризму. Аналітики 

туристичної індустрії передрікають йому багатократне зростання [8]. 

Фестивальні подорожі мають всі ознаки туризму. Фестивальний туризм 

знаходився на стику пізнавального, розважального та етнографічного туризму. 

Не відкидаємо можливості знаходження спільних ознак з іншими видами 

туризму, але у цього виду є яскраво виражені власні особливості, що дає 

можливість виділити наступні ознаки фестивального туризму: подорожі є 

нетривалими (в середньому 3-5 днів); мають чітко виражені просторові рамки 

(місця проведення фестивалів); в останні роки спостерігається все більша 

зацікавленість до фестивалів та свят; простежується чітка історія розвитку 

фестивалів; мають мету, що відрізняється від мети пізнавального туризму; 

існують зв'язки з іншими видами туризму; створена система класифікацій цього 

виду туризму [2].  

Важко провести межу між подієвим туризмом і фестивальним. Так 

подієвий туризм включає такі відмінні атракції, як: військові паради, 

конференції, форуми, симпозіуми, круглі столи; освітні заходи: семінари, 

тренінги, курси підвищення кваліфікації; покази фільму, торжества;  

торгівельні шоу, презентації, відкриття підприємств, прийоми, заходи, пов'язані 

з просуванням торгівельної марки, аукціони, авіа- і автосалони і т. ін. [9]. 

Фестивальний туризм виступає одним з наймасовіших різновидів 

пізнавального туризму. 

Згідно з методикою «Класифікація туризму за метою подорожей» 

О.О Бейдика [1] створена система зв'язків фестивального туризму з іншими 

видами туризму. За даною схемою простежуються зв'язки фестивального 

туризму з культурно-розважальним, релігійним, пізнавальним, спортивним та 

шоп-туризмом. 

Висновки. На основі вище наведеного можна стверджувати, що 

виокремлення специфічних ознак та аналіз місця фестивального туризму у 

структурі рекреаційно-туристської діяльності дає можливість вважати 

фестивальний туризм окремим видом туризму (різновидом пізнавального). 

Такий підхід дозволяє розширити, доповнити та вдосконалити існуючі 
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класифікаційні засади культорологічних і туризмознавчих досліджень, вивчити 

роль фестивалів, як у житті суспільства, так і у сфері туризму. 
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